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1. Gines, Diinya ve Ay’in gerceklestirdikleri hareketler sonucunda birgok olay meydana gelmektedir. GU-
nes, Dunya ve Ay’in yaptigl hareketler asagidaki gibi numaralandiriimistir.

Gorselde numaralandirilan hareketler ile ilgili asagida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) 1, 3 ve 5 numarall hareketler gék cisimlerinin kendi eksenleri etrafinda dénme hareketleridir.

B) 1, 3 ve 5 hareketinin tamamlanma siresi ile 2 ve 4 numarall hareketin tamamlanma siresi aynidir.
C) Ay’in 2 numarali hareketi ile Diinya’nin 4 numarall hareketi dolanma hareketidir.

D)1, 2, 3, 4 ve 5 numaral hareketlerin yoni aynidir.

. Naz annesine yardim etmek icin mutfakta ca-
lisirken kolu masada duran bardaga carpmis,
bardak yere diserek kirllmistir.

Bu olayda kuvvetin,
I. Harekete gecirme
IIl. Sekil degistirme
lIl. Durdurma

HiZ

6zelliklerinden hangileri gézlenir?

A)lvell
C) llve lll

B) I ve lll
D)1, llvelll

5. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 4 18

3. Gines Sistemi; Glines, Diinya ile birlikte sekiz
gezegen, bu gezegenlerin uydulari ve halkala-
rindan olusan bir sistemdir. Glines Sistemi’nin
toplam kutlesinin yaklasik yizde 99’luk kismi-
ni Gunes olusturmaktadir. Kalan yizde 1’lik
kismini ise gezegenler ve diger gok cisimleri
olusturmaktadir.

Buna goére,

I. Glnes, Gunes Sistemi’ndeki en buylk
gezegenden bile daha buyuktir.

lIl. Gines’in icine bircok gezegen sigabilir.
lll. Evrendeki en blytk gok cismi Glineg’tir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Alvell
C) Il ve lll

B) I ve lll
D)1, Il ve Ill
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BiR DAMLA DENIZ SUYU iCiNE SIGABILECEK CANLILAR!

David Littschwager tarafindan ¢ekilen
bu fotografta, bir damla deniz suyuna
sigdirilabilecek canlilara érnekler gérilmek-
tedir. Fotograf, mikroskop gértintlsu 25 kat
buytillerek cekilmistir. Rastgele toplayaca-
giniz deniz suyu igerisinde bu kadar fazla
gesitliligin bulunmasini beklemek dogru de-
gildir; ¢Unkl sanatci bu damlayr 6zellikle
hazirlamigtir. Bu tek bir su damlasina ra-
hatlikla sigdirdigi canlilardan bazilar gérsel Deniz solucanlari Killi geneli solucanlar
Uzerinde gosterilmigtir.

Balik yumurtalari
Siyanobakteriler

Yengeg larvalari

Gazetedeki haberi okuyan ve gérseli inceleyen Nil, haberden asagidaki cikarimlardan hangisini
yapamaz?

A) Cevremizde gozle géremedigimiz canlilar vardir.

B) Gozle géremedigimiz canlilardan bazilarini mikroskop ile gérebiliriz.

C) Gozle géremedigimiz canlilarin tamami insanlarin saghgina zarar verir.

D) Gozle géremedigimiz canli turleri arasinda gesitlilik vardir.

5. Fen bilimleri dersinde “Canlilar” konusunu pekistirmek isteyen 6gretmen asagidaki kartlara canlilar ile
ilgili bazi 6zellikler yazmistir.

l. kart Il. kart Il. kart
« Omurgasi olan bir canlidir. + Akcigerleriyle solunum » Yavrularini sttle besler.
+ Suda yasar, yumurtalarini yapar. » Dogurarak ¢ogalirlar.
durgun sulara birakir. + VUcudu tuylerle kaphdir.

Ogretmen Ela ve Leyla’dan kartlarda 6zellikleri verilen canlilara érnekler vermelerini istemistir.

Ela ve Leyla’nin verdigi 6rnekler asagidaki gibidir.

Ela Leyla
l. kart Il. kart ll. kart l. kart Il. kart l1l. kart
o g ‘\§)f@
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Buna gore Ela ve Leyla’nin verdigi 6rnekler icin ne sdylenir?

A) ikisinin de bitiin drnekleri dogrudur.

B) Ela’nin érnekleri dogru, fakat Leyla Il ve lll. karta yanhs 6rnek vermistir.

C)likisi de Ill. karta yanlis &rnek vermistir.
)

D) Leyla’nin Il. karta verdigi 6rnek yanlis, diger bitin érnekler dogrudur.
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6. Cisimlerin agirliklarini lgcmek icin dinamomet-
re adi verilen yayl el kantari kullanilir. iginde
esnek yay bulunan dinamometreye kuvvet uy-
gulandikca yay uzar. Dinamometre cisimlerin
esneklik 6zelliginden yararlanilarak élgiim ya-
par.

Asagida 6zdes dinamometreler ile yapilan 6l-
cumler gosterilmistir.

Yapilan bu él¢iimler sonucu dinamometre
yayinda meydana gelen kuvvet - uzama
grafigi asagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

A) AUzama B) Uzama
miktar (cm) A miktari (cm)
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Kuvvet (N) Kuvvet (N)

D) p Uzama
miktari (cm)

C) \Uzama
miktar (cm)

pyd

Y

) I Kuvvet (N)
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Kuvvet (
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7.

A

ACIL KACIS RAMPASI NEDIR?

Agir tasimacihgin yogun oldugu yerlerde, yUk-
sek egimli karayolu kesimlerinde yapilir. Fren
kontrolini yitirmis ya da freni patlamis agir
araclarin ana yoldan ayrilarak aracin kontrollG
bir sekilde durdurulmasini amaclar. Olusabi-
lecek olan birgok kazayi, can ve mal kaybini
engeller.

Kazalari engellemek icin yapilan rampa
kacis yolunda asagida verilen malzemeler-
den hangileri kullaniimahdir?

A) Mermer

B) Asfalt
C)Beton

D) Kum ve cakil

Tabloda su, etil alkol ve aseton sivilarinin kay-
nama sicakliklari ve kutle miktarlari verilmistir.

Madde |Kaynama sicakhgi (°C) |Kiitle (gram)
Su 100 100
Su 100 200
Etil alkol 78 100
Etil alkol 78 200
Aseton 56 100
Aseton 56 200

Tabloda verilenlere goére,
I. Kaynama sicakligi maddeler igin ayirt edici
bir 6zelliktir.

ll. Kaynama sicakhgi maddenin miktarina
bagl degildir.

lll. Kaynama sirasinda maddenin sicakligi
zamanla artar.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz |
C) llve lll

B)lvell
D)1, 1l ve lll
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9.

10.

« Bir maddenin 1si alarak kati halden sivi hale gegmesine erime, bu olayin tersine donma denir.
+ Bir maddenin i1sI alarak sivi halden gaz hale gegcmesine buharlasma, bu olayin tersine yogusma denir.

25 °C sicakligindaki laboratuvar ortaminda,
20 °C sicakliginda su, cam kabin igine konul-
mustur. Kabin Gzeri seffaf naylon poset ile
kapatiimistir. Poset Uzerine sicakligi 0 °C olan
buz parcasi yerlestiriimig, kap alttan isitiima-
ya baslanmistir.

Buz

Bu deneyde,

I. Erime

Il. Buharlagsma
lll. Yodusma
IV. Donma

verilen hal degisimlerinden hangileri gézlenir?

A) Yalniz | B)lvell C) L, hvell D) II, I ve IV
Isi ve sicaklik birbirinden farkli kavramlardir. 11. Fen bilimleri dersinde 6gdretmen 6grencile-
Fakat bu kavramlar glin icinde birbirine ¢ok rinden asagida verilen hipotezi dogrulayacak
kanistinilarak yanhs kullanilabilmektedir. ornekler vermelerini ister.
Asagida isi ve sicaklik kavramlar bir ciimle Hipotez: Gazlar da kati ve sivilarda oldugu gi-
icerisinde kullaniimigtir. bi IsI etkisiyle genlesip buzuldr.
Yanmakta olan bir kibritin sahip oldugu isi Buna goére asagidaki 6grencilerden hangi-
miktar bir demlik suyu Isitmaya yetmeyecek sinin verdigi 6rnek 6gretmenin hipotezini
kadar azken, sicakligi elimizi yakacak kadar dogrulamak icin uygundur?
yuksektir.

A) Akin: Elektrikli su isiticilarinda su isitilirken,
Bu ciimlede i1si ve sicaklik kavramlarinin isiticl tamamen su ile doldurulmaz ve mut-
kullanimi ile ilgili ne séylenebilir? laka biraz bosluk birakilrr.
A) “is”” ve “sicaklik” kavramlarinin kullanimi B) Hayati: Kisin otomobil lastiklerine biraz da-

ha hava basmak gerekirken, yazin otomobil
lastiklerinin havasinin biraz indirilmesi ge-
rekir.

C)Biilent: Kapag! agilmayan cam kavanozu
ters cevirip sicak suyun icerisine koyarsak
kapak kolaylikla acilr.

D) Kader: Termometre icindeki sivi seviyesi
yazin yiksek degerler gosterirken kisin da-
ha dusik degerler gbsterir.

tamamen dogrudur.

B) “isi miktari” yerine “sicaklik miktan” ifadesi
kullanilirsa hata dizeltilmis olur.

C) “sicakhg elimizi” yerine “isisi elimizi” ifade-
si kullanilirsa hata duzeltilmis olur.

HiZ

D) “is1” ve “sicaklik” ifadeleri kendi aralarinda
yer degistirilirse hata dizeltilmis olur.
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12.

13.

HIZI. I HABER 1 Ocak 2019

Adana’dan Malatya’ya giden 53272 sefer sayili yUk treninin 2 vagonu, diin aksam demiryolunun
Pazarcik ile Gélbasi arasindaki kesiminde raydan ¢ikti ve devrildi.
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Kahramanmaras’in Pazarcik ilgesinde asir sicakligin raylarda meydana getirdigi degisimden do-
lay! yuk treninin 2 vagonu devrildi. Kazada 6len ya da yaralanan olmadi.

Yukarida verilen gazete haberinde vagonun raylardan cikmasinin nedeni asagidakilerin hangi-
sinde dogru aciklanmistir?

A) Raylar olusturan madde tanecikleri asirn sicaktan dolayi birbirinden uzaklasmis. Genlesme sonucu
raylar yamulmustur.

B) Raylari olusturan madde tanecikleri asiri sicaktan dolayi birbirinden uzaklasmis. Blizllme sonucu
raylar yamulmustur.

C) Raylan olusturan madde tanecikleri asiri sicaktan dolayi birbirine yaklasmis. Genlesme sonucu ray-
lar yamulmustur.

D) Raylari olusturan madde tanecikleri asir sicaktan dolayi birbirine yaklagsmis. Blzlilme sonucu raylar
yamulmustur.

Suyun 0 °C sicaklikta donmaya basladigini bilen Emir, su kullanarak asagida verilen deneyi yapiyor.

Deney: Bir bardak suyun icerisine termometre koyarak soguk bir ortama biraktim. Termometrede
Olctigim deger 0 °C'’yi gosterdigi anda kronometreyi calistirdim. Bardaktaki su tamamen kati hale
gectiginde kronometreyi durdurarak suyun kati hale gecme siresini hesapladim. Ayni deneyi daha
fazla su kullanarak ayni sekilde tekrarladim.

Emir’in yaptigi deney sonucunda asagida verilen sonuclardan hangisine ulagsmasi beklenir?

A) Madde miktari donma noktasini ve donma siresini degistirmez.

B) Madde miktari donma noktasini degistirir, fakat donma suresini degistirmez.
C)

D)

Madde miktari donma noktasini ve donma siiresini degistirir.
Madde miktari donma noktasini degistirmez, fakat donma slresini degistirir.
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14. Fen bilimleri dersinde idil, Ay’in Diinya’dan

g6rinen farkli sekillerini hazirladigr pano Utze-
rinde asagidaki gibi gdsteriyor.

Yeni Ay Dolunay

idilin hazirladig: panoda | ve Il numara ile
gosterilen yerler asagida verilen sekiller-
den hangileri ile tamamlanmalidir?

I Il
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15. Farkh sicakliktaki iki madde karistirildigin-

da aralarinda 1s1 aligverisi olur. Sicakhg
yiksek olan madde isi verdigi icin sicaklig
azalrr. Sicakhgl dusik olan madde isi aldigi
icin sicakligi artar. Bir sUre sonra iki maddenin
sicaklgi esit oldugunda isi aligverisi son bulur.

Buna goére sicakhklari farkh sivilarin
kanstiriimasi sonucu asagida verilen du-
rumlardan hangisi meydana gelebilir?

A) 30 °C sicakligindaki su ile 40 °C sicakhgin-
daki suyun farkli miktarlarda karistirimasi
sonucu olusan karisimin sicakligi 70 °C olur.

B) 30 °C sicakhgindaki su ile 40 °C sicakhgin-
daki suyun farkl miktarlarda karistirimasi
sonucu olusan karisimin sicakligi 10 °C olur.

C) 30 °C sicakhgindaki alkol ile 40 °C sicakli-
gindaki suyun farkh miktarlarda karisti-
riimasi sonucu olusan karisimin sicakhgi
38 °C olur.

D) 30 °C sicakhgindaki alkol ile 40 °C sicak-
hgindaki suyun farkli miktarlarda karisti-

riimasi sonucu olusan karisimin sicakhgi
40 °C olur.



